
ΛΥΣΕΙΣ  ΘΕΜΑΤΩΝ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ 1 

Μετά τισ πράξεισ ,  
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  και μετά τθν εκτζλεςθ τθσ ευκλείδειασ διαίρεςθσ 

πολυωνφμων, παίρνουμε  K(x) = 2x + 1 . 

Παρατθροφμε ότι   Α = K(2010) = 2  2010 + 1 = 4021 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ 2 

 Αν   a = b τότε θ εξίςωςθ ζχει μοναδικι λφςθ τθν  x = a + 2c2  

Αν   a   b , μετά τισ πράξεισ θ εξίςωςθ  γράφεται  f(x) =  
2 2 2( 2 ) [ ( )] 0x a b c x ab c a b       (1) 

 με  διακρίνουςα:   

Δ=  (a+b+2c2)2 – 4[ab+c2(a+b)]=(a+b)2 + 4c4 +2c2(a+b) – 4ab – 4c2(a+b) = (a-b)2 + 4c4 > 0  (  c0)  

Κακώσ   f(a) = c2(b – a) = - f(b)  0  θ   (1)  είναι ιςοδφναμθ με τθν αρχικι .  

 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ 3 

Η 1θ  εξίςωςθ  γράφεται    y – 1 = x3 – 1 + 2x – 2  y – 1 = (x – 1)(x2 + x + 1) + 2(x – 1) , οπότε   

y – 1 = (x – 1) (x2 + x + 3)   (1)   Ανάλογα παίρνουμε  z – 1 = (y – 1) (y2 + y + 3)  (2)  , x – 1 = (z – 1) (z2 + z + 3)  (3) 

Υποκζτουμε  (x – 1)(y – 1)(z – 1)  0.  Τότε πολλαπλαςιάηοντασ τισ  (1) , (2) , (3)  παίρνουμε: 

  1= (x2 + x + 3)  (y2 + y + 3)  (z2 + z + 3) = f(x)f(y)f(z)    ΑΤΟΠΟ ,   διότι    f(x) = 
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Άρα τουλάχιςτον ζνασ παράγοντασ του γινομζνου  (x – 1)(y – 1)(z – 1)  είναι  μθδζν. Εφκολα τότε προκφπτει 

ότι μοναδικι λφςθ είναι  θ  (x , y , z) = (1 , 1 , 1) . 

 

΢. ΢ΚΟΣΙΔΑ΢   


